

## 寿星·王大雷 扑点送给佩兰也送给太太

比赛进行到第61分钟,沙特队快速反击,9 号前锋哈扎兹拿球杀入禁区,被回防的任航放 翻在禁区内,主裁法加尼果断鸣哨示意点球。 就在这一刻,王大雷冷静异常,他走到球门后, 从球童手中拿过皮球,随后又对球童说了一句 话,意思是"孩子,你会带给我好运的"。没想 到,王大雷真的猜中了方向扑出了点球。

对于这次神奇的扑救,王大雷赛后坦言运气 成分占了五成:"只能说赛前练习扑点球练对了, 加上运气好,就扑出来了。"说来也巧,当日是王大

雷26岁的生日。而王大雷感言在这个特殊的日 子里帮助国足取得胜利,他首先要感谢佩兰的信 任给了他第一次亚洲杯上场的机会,同时也要给 远在上海待产的太太说声感谢和辛苦。

中国队被判点球,有网友拿起游戏手柄对 着直播镜头,做玩足球游戏的动作。

网友"英超各种黑"说:中国队和英格兰 队最大的差别在于——中国的门将更好

#### 福星 于海 他进球国足就没输过

第78分钟,佩兰打算用速度和冲击力更强 的刘彬彬换下于海,做最后的赌博。这时,梅方 示意左腿抽筋无法坚持比赛。于是,佩兰不得 不临时调整,用姜至鹏换下梅方,而把于海留在 场上。正是这次命运安排,才有了留在场上的 于海打入制胜一球。"非常幸运的是,于海没有 下场,否则就没有那粒进球。足球就是这样的, 永远无法预测下一刻会发生什么!"赛后,佩兰

拍着于海的脸说,"你就是我的福星!"

翻开于海国家队进球史,惊奇地发现,代表中 国队出场50次,于海进了10球,但凡他进球国足从 未输过。外界叹言,于海真是国足"第一福星"

同度"丧心病狂的TOM貓"调侃道:梅 ♡ 方在被担架给下去的一瞬间,嘴角微微上扬,不 要选恋者,并只是个传说,早已看穿一 纺……

# 繁星·球迷 **布里斯班不眠夜**

"五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响 亮……"赛后布里斯班体育场外,近万名中国 球迷还在齐声高唱,陶醉于胜利的喜悦中。深 夜,布里斯班街头依旧可以看到举着五星红旗 庆祝的人群,一见记者就说:"赢球真开心,你 们笔下留点情,多鼓励一下。"这就是国足最忠 实最可爱的第12人!

其实早在赛前三小时,红色的海洋将整个 体育场包围,在整齐的鼓乐声中练习着加油方 式。置身其中,感觉这里好像不是澳大利亚, 而是国内的某个主场。

这个夜晚,布里斯班不眠!有了这场关 键胜利,国足应好好总结,踢好剩下同乌兹别 克斯坦和朝鲜队的比赛,用精彩的比赛和小 组晋级来回报自始至终不离不弃的"红色"支

由于中国队以往大赛战绩不佳,喜欢购买 足彩的彩迷不敢随意买国足赢球。但这一天, 球迷乐了彩迷抑郁了! 蔡毅

网友"營務Sam"点评:中国赈选 1:0 中 国彩选。







扑点球前王大雷还和球童谈笑

# 幸运一点点

18年来第一次击败宿敌沙特的这 场比赛,是被贴上了显眼的"幸运"的标

沙特队的主力前锋、现任亚洲足球 先生沙姆拉尼和他的替补穆瓦拉德双 双因伤临时退出,让球队顿时陷入无锋 可用的尴尬;赛前热身沙特还犯下了 "丢球"的大忌;而比赛中,先是王大雷 扑出了对方的点球,然后是梅方在于海 要被换下场时"及时"抽筋儿,打乱了佩 兰的换人计划,而得以留在场上的后者 则用一脚质量并不高的任意球打在对 方身上折射入网并且最终换来了三 分。还有,赛前足协副主席张剑临时因 公务回国:因为这样国家队就不用在赛 前再开那个冗长的思想动员会了。

事后回顾,这一切就好像是事先写 好的剧本,完全是按照中国获胜的节奏 来编排,以至于最后的结果不写成中国 队获胜都不好意思。所以,幸运之后, 其实还应该有点儿后怕——如果上述 因素全部具备,而最终的结果又不理想 的话,天晓得佩兰和他的团队会受到什 么样的待遇。

足球是圆的,这句被足球业内人士

广泛采用的话,同样来形容球场上是有 很多运气成分的。只是,这圆的足球在 以往通常都是往我们自家大门里滚。 所以听多了各种不服气:"就差那么一 点……""如果我们这个环节处理好了, 结果完全就不一样了……"下一次我们 一定要赢回来……"听上去倒是铿锵有 力,实际上苍白绵软。远没有这一次的 结果让人心里敞亮:"我们就是运气好 一点儿,嘻嘻……

其实改写了18年不胜沙特的历史 并不是什么特别值得高兴的事儿,因为 中国队有着太多类似的尴尬记录等着 去改写:N年不胜日本,N年不胜韩国, N年不胜卡塔尔……没看么? 不久前跟 泰国队的交锋都被上升到了"雪耻"的 高度。但是在赛场上获胜总是比不胜 更值得庆贺,更何况这也是新帅佩兰的 第一场正式大赛——以往历届中国队 的主帅都能够获封"热身赛之王"的称 号,只是太多的关键时刻掉链子的事例 让球迷早已不那么容易被忽悠,大赛上 主动调低期望值也早已成了本能。

当然,除了获胜本身,还有这支队 伍身上的希望:除了郑智,队员是清一

色的"85后",90年前后出生的队员更是 担起了主力阵容的架构;队伍的打法更 趋于技术流,进攻更具

有观赏性和想象力; 队员的斗志和精神状 态也令人满意。

曾几何时,我 们用地方队去打 都能轻松拿到亚 洲杯出线权,而 现在,不得不 靠着"被出 线"才能勉强 跻身亚洲杯决赛 圈,而这已然成为中 国队所能参加的最高 级别的比赛。现在这 处境着实令人感叹,但 是即便长时间身处低 谷,也总得要有重 新出发的勇气,这 个1:0貌似是一 个看上去很美的 新起点。



■花絮

## 国足翻译哥 抢话筒红了

比起主帅佩兰的镇定,翻译 赵旭东在赛后显得异常兴奋 在采访的过程中,赵旭东先是将 话筒推给了主帅,随后又抢过了 话筒,激动地翻译了佩兰的回 答。来自铁岭、爽朗的性格、个 性的发型,这一系列元素都让赵 旭东成为了中国队队内最具喜 感的工作人员,平日里国足的队 员们也都喜欢和他开玩笑。

如果用一个词形容赵老 师,那么最合适的词莫过于"满 脸跑眉毛",无论在日常交流还 是翻译过程中,赵旭东都是表 情丰富,五官动作夸张,和相声 演员郭德纲有些神似。和其他 翻译不同,面对媒体时,赵旭东 总是一副笑脸,这让他赢得了 不少记者的好感。从某种程度 上讲,"翻译哥"的真性情表现, 也为佩兰形象加分不少。